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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
18. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 08.07.15 
 
Anpassung der konsumtiven Mittel für den Ganztagsschulbetrieb an die 
Tarifentwicklung 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie haben sich in den letzten vier Jahren die Ansätze der konsumtiven Mittel für den 
Ganztagsschulbetrieb entwickelt, bezogen auf die einzelnen Schulen? 
 
2. Inwieweit plant der Senat die konsumtiven Mittel für den Ganztagsbetrieb an die 
Tarifentwicklung anzupassen? 
 
3. Welche Informationen hat der Senat dazu, inwieweit Schulen den Ganztagsbetrieb 
bereits eingeschränkt haben oder Einschränkungen planen, da sie die bisher 
eingesetzten Kapazitäten aufgrund der Tarifanpassung nicht mehr aufrechterhalten 
können? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
2. 09.07.15 
 
Zukunft der Bewohnerinnen/Bewohner Am Sacksdamm, Holsteiner Straße 165-
205 A, Reihersiedlung 1-67 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Perspektive verfolgt der Senat für die Bewohnerinnen/Bewohner der 
Siedlungen Am Sacksdamm/Alte Landwehr, in der Holsteiner Straße und in der 
Reihersiedlung, die Teil der von der Deutschen Annington erworbenen Bestände sind 
und die jetzt abgerissen werden sollen? 
 
2. Welche Schritte hat der Senat unternommen, seit ihm der beabsichtigte Abriss 
angezeigt wurde? 
 
3. Welche Möglichkeiten sieht der Senat, einerseits diese sozialhistorisch bedeutsamen 
Baubestände zu erhalten, andererseits aber den Bewohnerinnen/Bewohnern eine 
Verbesserung ihrer dortigen Wohnsituation zu verschaffen, ohne ihnen die Kosten einer 
Sanierung aufzubürden? 
 
     Claudia Bernhard, Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
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3. 14.07.15 
 
Bis wann werden zu viel gezahlte Kita-Gebühren zurückgezahlt? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Warum sind bis heute nur wenige Bescheide zur Rückerstattung der 2013, 2014 und 
2015 zu viel gezahlten Kita-Gebühren verschickt worden? 
 

Bis wann plant der Senat den rund 20.000 betroffenen Eltern die rund 13 Mio. 
Euro zu viel gezahlten Kita-Gebühren zurückzuzahlen? 

 
Welche Schwierigkeiten, die eine Rückzahlung verhindern, gibt es derzeit im 
Sozialressort und bei den Trägern? 

 
     Sandra Ahrens, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
4. 14.07.15 
 
Umsetzung des MOBS am Ortsamt Osterholz 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie ist der Stand der Einigung zur Einführung des Mobilen Bürgerservices MOBS am 
Ortsamt Osterholz zwischen dem Senat und dem Personalrat des Stadtamtes Bremen? 
 

Wann wird den Bürgerinnen und Bürgern der MOBS am Ortsamt Osterholz zur 
Verfügung stehen? 

 
     Claas Rohmeyer, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der 
     CDU 
 


